

“限广令”实施一年 广告成“变形金刚”无孔不入

许晓青 李明臻

2012年以来,为逐步缓解观众呼声强烈的广播电视节目插播广告问题,我国广电领域正式实施“限广令”,即《关于进一步加强广播电视广告播出管理的通知》。通知实施之初曾赢得观众一片叫好,不过,广告本身显然有“无孔不入”之势,最近更成了“变形金刚”,令观众哭笑不得、深恶痛绝。

广告“变形”无奇不有

时下打开电视机,想要顺顺当地看完一档电视节目并不容易。一些观众进行了归纳,一档热播的选秀节目,至少要经历“四起四落”的漫长广告时间,观众如坐“过山车”,情绪时不时会疯狂。

所谓“四起四落”,一是热播节

目之间有广告,二是节目片头画面播出后也会插播一段广告,三是进入正片播放的每个悬念、小高潮,又要插播广告,四是正片与结束画面之间还有一段广告。在如此高频度的广告“轰炸”下,观众纷纷大呼“受不了”,“简直是在广告中插播电视节目”。

除了电视终端广告“泛滥”,转向视频门户网站收看剧集和节目的观众也遭到了广告的“攻击”。视频网站的广告主要在节目播放前出现,少则15秒,多则45秒至60秒,被网友戏称为“上厕所时间”。而在节目播放期间,如果轻轻移动鼠标,又会跳出各种“悬浮窗”广告,有的广告以遮挡正常观影视线、反复弹出窗口等方式强行嵌入,令观众颇有“被骚扰”的感觉。一些网友甚至要靠下载“广告屏蔽

插件”才能观看网络电视节目。

这样的广告“变形”还不是最极端的。最近在几部热播电视剧中,出现了整车销售现场和月子会所的长时段全景画面,如果留心主人公台词中的知名品牌,其出现频率之更高是让人咋舌。这些“变种”的广告让观众和“广告屏蔽插件”都防不胜防。

“审丑”营销令人生厌

在我国电视广告中,“审丑”营销并不是一件新鲜事。前些年,一些保健品或医药广告就因为高频度的“轰炸”,夸大宣传,甚至是违法违规而被叫停。

广告业内也有人坚持认为,“审丑”营销也是一种营销技巧,可以让观众在短时间内牢牢记住你。但多位知名电视制作人指出,此类广告虽然增加了观众的短期记忆,

却损害了品牌的美誉度,后果只会是“自损”企业形象。

有网友罗列了几大“丑广告”:早前有“跳草裙舞的老爷爷、老奶奶”的某广告,“在广告中数完十二生肖”的某广告;近期又有一些品牌产品连续出现在“雷人”的对白中,加上一些不必要的特写镜头,不断挑战观众的视听底线。

遏制广告泛滥还需改变盈利模式

多位业内人士指出,在传统电视和网络电视几乎以免费形式抵达终端用户的背景下,广告依然是电视节目制作和播出机构的主要收益来源,一般要占一个大型电视台收入的一半以上,有的甚至是70%以上。

在上海电视节“新媒体发展论坛”上,复旦大学广告学系主任程士安分析,一方面,新媒体的快速

成长,将持续挤占传统电视广告的份额;另一方面,电视领域的收费观看模式、版权交易及法律保护等又尚未健全,在这种情况下,很难让电视台一下子丢掉“拉广告”的单一盈利模式。

据普华永道发布的《2013~2017年全球娱乐及媒体行业展望》显示,2013年到2017年,中国的整体广告支出预计将维持12.4%的年均复合增长率,在预测期内,中国广告总支出预计将从311亿美元增长至557亿美元。互联网广告将引领这一增长,继续挤占电视广告的市场份额。

业内人士呼吁,在短期内需要设立一种恰当的监督、评估机制,或能遏制影视广告泛滥的问题,阻断这种“变形金刚”怪相。

(新华社上海6月13日专电)

倒计时一周年 6米高世界杯大钟巴西海滩揭幕

新华社里约热内卢6月12日体育专电(记者王帆)12日是2014年巴西世界杯足球赛开幕倒计时一周年的日子,国际足联和世界杯组委会在里约热内卢市的科帕卡巴纳海滩上为倒计时大钟揭幕。

此次亮相的露天倒计时大钟高约6米,由一家全球知名钟表公司负责制造。其设计者是已故巴西最著名建筑设计师奥斯卡·尼迈尔。

国际足联秘书长瓦尔克、巴西体育部长里贝洛以及巴西世界杯形象大使“球王”贝利出席了当天的揭幕仪式。

瓦尔克说:“巴西世界杯还有整整一年就将到来。在那之前,短短3天后,联合会杯赛将在巴西开

战。揭幕战的对阵双方巴西队和日本队都已获得明年世界杯的参赛资格,这是一个好兆头。”

里贝洛在仪式现场表示,巴西将力争举办一届令人难忘的大赛。15日至30日,由世界冠军和各大洲冠军球队参加的联合会杯足球赛将在巴西6座城市举行。该项赛事同时也是对下届世界杯东道国筹备工作的一次全方位考察。



坎切拉拉为备战世锦赛放弃环法

新华社布鲁塞尔6月12日体育专电(记者王寰鹰)国际自行车运动联盟旗下顶级车队之一的卢森堡无线电工作室车队日前宣布,队中名将坎切拉拉为备战今年的世界公路自行车锦标赛,决定放弃参加即将开始的环法大赛。

这位著名的瑞士车手表示,虽然不参加环法赛,但为了调整状态以备战世锦赛,他会参加环奥地利、环波兰和环西班牙三项赛事。今年的世界公路自行车锦标赛将于9月在意大利佛罗伦萨举行。

今年32岁的坎切拉拉在所参加的历届环法赛中总共保有黄色领骑衫28天。他至今已5次在环法赛揭幕战的计时赛中夺冠。

坎切拉拉在2008年北京奥运会上夺得男子公路计时赛金牌。无独有偶,北京奥运会男子公路自行车赛冠军得主、西班牙名将桑切斯因状态不佳也于上周宣布放弃参加今年的环法赛。

作为世界最知名的公路自行车赛,环法赛今年迎来第一百届赛事。本届环法赛将于6月29日发车,7月21日结束。

罗马队找到新主帅

新华社罗马6月12日体育专电 罗马俱乐部12日宣布,他们已经任命前法国里尔俱乐部主教练鲁迪·加西亚为“红狼”主帅。双方签订了为期两年的合同。

罗马俱乐部主席帕罗塔通过一份公告宣布了这个消息:“我们非常兴奋,也无比确信鲁迪·加西

亚是罗马队主帅的正确人选。他被证明是个胜者,有伟大的足球思想。我们认为他的理念和我们俱乐部未来的发展计划完美契合。”

49岁的加西亚2011年曾经带领里尔队夺得法国甲级联赛冠军和法国杯冠军。据说他与罗马俱乐部签署了为期两年的合同,每年薪水为150万欧元。

梅西父子涉嫌逃税被起诉

新华社马德里6月12日体育专电 西班牙加瓦地方检察官艾玛多12日起诉西甲巴塞罗那球星梅西及其父亲在2007~2009年之间,逃税400多万欧元。梅西父子回应的说,他们没做任何违法的事。

“我们从来没有违反税法。”梅西通过他的“脸书”账户发表了英文声明:“我们一直履行了所有的缴税义务。我们完全是按照纳税顾问的指导缴税的,他们会澄清这一

事实。”

艾玛多检察官在起诉书中说,梅西父子利用他们在巴西和乌拉圭的公司出售梅西的肖像权,以此来逃避在西班牙纳税。

按照西班牙法律,如果梅西父子的逃税罪名成立,他们将要面对2~6年的刑期。

据英国《每日邮报》的统计,梅西去年的总收入约为3400万欧元,是2012年收入最高的足球运动员。

球王贝利欣赏“巴神”球技

新华社罗马6月12日体育专电 据意大利媒体报道,球王贝利12日表示,他欣赏意大利球星巴洛特利的踢球风格。

贝利说:“巴洛特利是名真正的中锋。我喜欢他踢球的方式,因

为他是用自己的身体创造空间。我喜欢他的风格,对他的攻击能力感觉很好。”“巴神”目前正随意大利队在巴西备战联合会杯。他们将在小组赛中与墨西哥、日本和巴西队交锋。

欧青赛小组赛最后一轮 西班牙大胜荷兰

新华社耶路撒冷6月12日体育专电(记者孟博、韩冲)在6月12日进行的欧洲21岁以下青年足球锦标赛最后一轮小组赛上,卫冕冠军西班牙队3:0大胜荷兰队,以小组第一身份进入半决赛。

比赛开始后,西班牙队即占据了场上的主动,莫拉塔和伊斯科分别在第二十六分钟和第三十二分钟为球队攻入一球。在当天进行的同一小组另一场比赛中,德国队以2:1战胜了俄罗斯队。



葡首都里斯本迎来城市节大巡游

6月12日,演员们在葡萄牙首都里斯本参加城市节歌舞狂欢大巡游。

当晚,一年一度的葡萄牙首都里斯本城市节迎来了歌舞狂欢大巡游。歌舞巡游活动是里斯本城市节的重头戏,今年共有22支表演方队参加巡游,狂欢活动一直持续到次日凌晨。葡

萄牙城市节始于上世纪80年代。如今,葡全国各大城市每年6月1日开始都会举办以敬奉城市“守护神”为主题的文化节,在为期一个月的时间里,组织各种文化活动奉献给市民和游客。

张立云 摄(新华社发)

惨败没有借口 下场全力以赴

——热火将帅谈总决赛第三战

新华社记者 林德勃

总决赛第三战36分的惨败让迈阿密热火队陷入了巨大危机当中,1:2落后的情况下,热火队已经没有了输球的空间。对于第三场的惨痛失利,热火将帅在12日训练课接受采访时表示,惨败没有借口,下一场要全力以赴。

热火队主教练斯波尔斯特拉说:“就像我昨天晚上说的一样,我们得到了我们应得的失败。对方在场上更加努力,更加专注,更加重视细节,他们在昨天晚上做到了这些,我们付出了代价。”

整个上半场双方打得势均力敌,但从第三节开始马刺队的外线开始爆发,一度将分差扩大到20分以上,在第四节开局一波13:0的高潮过后,比赛结果已经提前揭晓。整场比赛马刺队的丹尼·格林和加里·尼尔共投进13个三分球,热火队的外线防守也成为了记者们提问的

焦点。

斯波尔斯特拉说:“我们必须做得更好,更好地防守外线。我们有一个值得信赖的体系,球员们都已经习惯了。他们需要团结起来,做到这点并不容易,我们防守他们不容易,但他们防守我们也不容易。”

12日热火队集体观看了昨天比赛的录像,力图找到问题所在,队中大将韦德说:“作为上场打球的队员,我们更多的是通过在场上的感觉来找到问题,我们打得太差了。看录像确实让问题更清晰一点,但我们其实并不会从其中学到太多的东西。”

第三场比赛,热火队攻防核心詹姆斯再度被马刺队冻结,全场比赛命中率只有33.3%,上半场仅得到4分。詹姆斯对此表示:“对方做得很好,一直有人挡在我的前面,阻止我按照在季后赛一直遵循的方式打球,这打乱了我的节奏。”

对于詹姆斯的低迷表现,斯波尔斯特拉和韦德都进行了“护短”。斯波尔

斯特拉说:“输球肯定不完全是他一个人的错,我们所有人都有责任,更衣室里的每名球员,包括工作人员在内都有责任。”韦德则说:“记录上显示的是迈阿密热火队最后输球,我们一起赢,一起输,我们是一个团队。昨天我们打得很糟糕,马刺队打得很好。”

对于第四战,斯波尔斯特拉说:“我们现在正在全力以赴备战第四场。我们曾经许多次完成过逆转,现在我们将要用接下来的24个小时来为明天晚上做准备。”

(新华社圣安东尼奥6月12日电)



【美丽焦作·美丽心灵】“讲文明树新风”主题公益广告



今天,你节约用水了吗?

勤俭节约,从我做起,从点滴做起……

焦作日报 公益广告